

吳伯雄晤閩港區政協參訪團

冀促台港閩交流 為兩岸和平發揮作用

香港文匯報訊（記者解玲 台北報導）福建省港區政協委員聯誼會「台灣文化之旅」參訪團一行15人，昨日在台北開封街伯仲文教基金會，獲國民黨榮譽主席吳伯雄的歡迎。吳伯雄寄語聯誼會，在經濟與文化方面積極促進台港閩三地的交流互動與合作，為兩岸關係和平發展發揮優勢作用。



吳伯雄（左七）與福建省港區政協委員聯誼會文化交流成員合影。香港文匯報記者解玲攝

顏純炯曾琦率閩精英參訪

是次「台灣文化之旅」參訪團是聯誼會自去年成立以來首次組團出訪，由理事長顏純炯任榮譽團長、監事長曾琦任團長，榮邀旅美閩籍傑出鋼琴家吳迪參團，10多位政協委員兼閩商精英共赴台，作為期5天的參訪。

在伯仲文教基金會的會客廳內，吳伯雄與全團成員一一握手致意，並特別送上他所提「經濟合作手攜手，文化交流心連心」的牌匾。他鼓勵聯誼會在現時兩岸和平發展的最好時期，多做三地之間合作交流的工夫，特別是架起經濟、文化的橋樑，拉近彼此關係。

他提到，香港與台灣關係亦隨兩岸關係日漸好轉，香港仍具有金融、航運等優勢中心地位，值得台灣和大陸學習。他讚政協向來是藏龍臥虎的地方，希望聯誼會多到台灣了解，互相學習，交換不同領域的信息，為共同利益和價值觀努力。

聯誼會台灣文化之旅促交流

曾琦首先代表參訪團感謝吳伯雄撥冗會面。他並提到聯誼會促成吳迪在台中的專場鋼琴演奏會，成為兩岸三地民間交流的又一明證。曾琦說，聯誼會凝聚福建省各級港區政協委員逾600人，誓為兩岸三地經貿文化等方面的交流合作貢獻綿力。

顏純炯致辭稱，福建和台灣血緣相親、語言相通、習俗相近，經濟文化交流的歷史源遠流長。值聯誼會首次組團即選擇到台灣展開文化之旅，希望以文化為紐帶，通過推動閩港台三地文化交流，增進民眾間的往來，加深兩岸三地民眾情誼。

參訪團於5月27號從香港出發抵達台中市，當晚即受到市長胡志強設歡迎晚宴招待。



顏純炯、曾琦與胡志強（中）合影。香港文匯報記者解玲攝

胡志強宴請 饒穎奇款待

28日晚，由聯誼會牽線、台中市主辦的「吳迪音幻之旅」演奏會在台中中興堂盛大上演，逾千台中音樂愛好者出席。29日，參訪團抵台北後，更受到海峽兩岸民意交流基金會董事長饒穎奇設宴款待。基於基金會與聯誼會為兩岸和平發展的共同目標與使命，兩會即席結盟為兄弟會，冀未來加強溝通合作。

拜會蔡鈴蘭張平沼顏清標

一連幾日，參訪團在台中、台北參訪市政文化建設，拜訪台中果菜運輸股份有限公司、大甲鎮瀾宮、中台禪寺，拜會台中市海峽兩岸交流協會理事長蔡鈴蘭，台灣商業總會理事長張平沼，「立法委員」顏清標等。今日參訪團將往深具閩南文化特色的小鎮九份遊覽，隨後圓滿結束「台灣文化之旅」返港。

保良局應科院辦海園遊蹤賽



陳欽勉（右）與得獎同學合照。

香港文匯報訊 來自香港和深圳20間小學共40名高小學生，日前在香港海洋公園參加由保良局、教育局資訊科技教育卓越中心及香港應用科技研究院合辦的「海洋公園遊蹤2012」無線互動學習比賽。結果由天主教聖安德肋小學奪得冠軍。

學生用「易學夥伴」較量

是次比賽，學生須利用流動資訊科技產品和無線網絡進行問答比賽，寓學習於遊戲。參加比賽的小學同學2人一組，每組獲分發兩台應科院開發的「易學夥伴」平板電腦，用以擷取及回答與海洋公園「亞洲動物天地」展館展覽內容相關的共10條題目，在限時內答對問題最多的一組同學勝出比賽。

陳欽勉：趣味性互動學習

保良局行政總監陳欽勉表示：「這個別開生面的比賽以資訊科技結合海洋公園設施，讓學生在走出課室進行遊戲和學習活動時，可透過利用無線網絡及操作媒體器材，獲得趣味性的跨領域互動學習經歷。」應科院副總裁及研發群組總監趙盛章稱：「過去2年，隨着教育局大力推行電子學習，應科院在研發相關的平台、軟件和硬件等各方面，成果豐碩；我們也着力在技術和設備上為本港學校提供支援。」

星火網協藝術創意賽慶回歸

香港文匯報訊 香港回歸15年來，各行各業迎來日新月異的變化，這是「一國兩制」下香港社會充滿生機的最好體現，亦是港人建設香港更美好明天的原動力。為慶祝回歸15周年，香港星火網絡協進會於5月30日至7月6日專門舉辦面向全港市民的多媒體藝術創意比賽。

這次比賽以《家事@港事、往事&暢想》為主題，結合香港回歸以來生動的歷史事件及市民個人生活點滴變化，透過新穎的多媒體視覺作品，以藝術創意手段展現港人「慶回歸、謀發展」的美好情感和良好願望。歷時30多天的多媒體藝術創意比賽共設4個組別，分別為漫畫、平面设计、攝影和電影。

特刊 責任編輯：羅嘉慶 版面設計：莊惠農

北區活動的主禮嘉賓合照：大會主席及贊助人梁昌明（中）、北區民政專員陳羿太平紳士（右二）、新界社團聯會理事長陳勇太平紳士（右一）、前國家排球金牌運動員張萍（左二）、新界社團聯會副理事長鄧開榮（左一）。

全民運動之與金牌選手對對玩2012

四場活動圓滿舉辦



每年為響應政府於七、八月份推廣的全民運動，新界社團聯會社會服務基金皆於新界各區主辦「全民運動之與金牌選手對對玩」活動，今年於上水、元朗、葵青及大埔四個區進行。

活動剛於過去兩個星期六

（5月19日及26日）圓滿舉辦，為政府未來的一系列有關的宣傳活動拉起了序幕。梁昌明先生已連續第三屆擔任大會主席及贊助人，他熱心支持康體活動，希望加強年輕人對運動的熱愛，今年亦為大會誠邀了前國家排球金牌運動員張萍蒞臨出席作為主要嘉賓，到各區學校跟學生切磋排球及分享個人經驗。

是次活動除與新界社團聯會各地區委員會、社會企業水陸墟、新界青年聯會合辦之外，亦得到了新界校委會及各區中學的支持，借出學校場地。參加對象主要以中小學生為主。四場活動氣氛熱烈，大家都將運動的訊息傳到各社區。



新界社團聯會會長梁志祥在其元朗的主場活動中致辭，呼籲年輕人多做運動。



張萍與學生分享交流



張萍與女學生對答比賽，並指導球技及策略。